

Jeb prezidentom? Problém je Bush

VOLBY V USA | Tretí z americkej dynastie sa uchádza o Biely dom. Uškodiť mu môže zlé meno jeho brata Georgea.

Ján Mefuch ^{@hn}
jan.meluch@mafraslovakia.sk

Bratislava – Tretí Bush v Bielom dome? Táto možnosť sa včera v USA ukázala reálna. Jeb Bush, mladší brat exprezidenta Georgea W. Busha a syn ďalšieho bývalého šéfa Bieleho domu Georgea H. W. Busha, ohlásil kandidatúru vo voľbách v novembri 2016.

Dvojnásobný guvernér Floridy a bývalý biznismen to však ľahké rozhodne mať nebude. Okrem republikánskych protikandidátov v primárkach sa Jeb Bush bude musieť popasovať so svojím priezviskom. Tomu totiž počas svojej osemročnej vlády neurobil medzi Američanmi príliš dobré meno George W. Bush. Aj preto 62-ročný kandidát staval v kampani skôr na meno Jeb než priezvisko Bush.

Boj s vlastným priezviskom

Ambicióznym nasledovateľ dynastie úspešných podnikateľov a politikov sa na prelome rokov dokonca vzdal všetkých svojich podnikateľských aktivít, aby sa mohol plne venovať príprave svo-

jej kandidatúry. „Naši nepriatelia sa nás už neboja, naši spojenci nám už nedôverujú. Je čas zobudiť sa a stáť pri našich spojencoch,“ povedal nedávno Jeb Bush pre médiá.

Práve to, že pochádza zo slávneho texaského klanu Bushovcov, však môže byť pre niektorých Američanov problém. Politológovia sa zhodujú, že na to, aby Jeb uspel, musí si vytvoriť svoju vlastnú identitu. Nesmie však pritom zabúdať na svoje korene. „Všetci Bushovci sú kontroverzní. Sú obľúbení aj nenávidení. Avšak každý politik, ktorý má na rame nádh dedičstvo otcov – politikov, má podobný problém. Každý pozná jeho rodinu, on však musí byť sám sebou,“ uviedol pre HN Marcin Zaborowski, odborník na Spojené štáty a ich volebný systém z Poľského inštitútu medzinárodných záležitostí vo Varšave.

Jeb si tiež musí dávať pozor na to, aby svojho otca a brata v kampani nezhadzoval a nezosmiešňoval. A to aj napriek tomu, že ich rozhodnutia sa u amerických voličov nestretli vždy s pochopením. „Trvalo mu dosť dlho, kým sa do-

kázal aspoň čiastočne vyjadriť k invázii do Iraku, za ktorou stál jeho brat George,“ tvrdí americký politológ Jon Soper.

Konkurent Clintonovej?

Potrebu odlišiť sa od svojej rodiny si Jeb uvedomuje aj sám. „Nie som ako môj brat alebo otec. Nechcem sa od rodiny odčleňovať, ale musím ukázať svoje srdce a svoj príbeh,“ povedal v nedávnom rozhovore pre televíziu CNN.

Podľa expertov sa Jeb dosiaľ profiluje ako nádejný kandidát.

„Jeb je zatiaľ najdôveryhodnejším kandidátom. Ako dlhoročný guvernér má politickú prax a aj obľubu,“ tvrdí Zaborowski. Ten poukazuje na fakt, že v poslednom čase sa Američania začali viac prikláňať k voľbe republikánov. Po sedemročnej vláde Baracka Obamu demokratov skôr obchádzajú. „Treba si počkať, ako dopadnú primárky. V roku 2008 zvíťazil Barack Obama, spočiatku nenápadný senátor zo štátu Illinois,“ dodal Zaborowski.

Akú politiku sľubuje Jeb Bush?

Obamovi zazlieva **zlý prístup v otázke Islamského štátu**, ktorý by chcel riešiť radikálnejším spôsobom

nie je zástancom **rapídneho zvyšovania daní**, v prípade nutnosti by ich vedel aj skresť

reformami chce zlepšiť vzdelávanie, a to aj pomocou svojej neziskovky, ktorá sa snaží o vytvorenie vzdelávacieho systému zohľadňujúceho inteligenciu a dispozície každého študenta jednotliv

tvrdí kritizuje Obamu za **nedostatočné riešenie prílevu migrantov** odmieta **legalizáciu potratov a manželstvá rovnakého pohlavia**



Jeb Bush si kariéru politika vyskúšal počas dvoch období ako guvernér Floridy, teraz chce byť prezidentom Spojených štátov. SNÍMKA: REUTERS

VOJNA PROTI ISLAMSKÉMU ŠTÁTU

Exprezident chce bojové jednotky v Iraku a Sýrii

Jeruzalem – Spojené štáty budú potrebovať pozemné bojové skupiny, aby sa dokázali vyrovnat s hrozbou Islamského štátu v Iraku a Sýrii. Povedal to v rozhovore pre izraelské médiá americký exprezident George W. Bush. „Prezident bude musieť skôr či neskôr urobiť toto rozhodnutie. Podľa mňa je nutné, aby sme tam mali pozemné jednotky,“ vyjadril sa Bush pre noviny Israel Hayom.

Toto jeho vyjadrenie prišlo len deň po tom, ako súčasný prezident Barack Obama rozhodol o vyslaní ďalších jednotiek do Iraku. Konkrétne ide o 450 vojakov, ktorí majú podľa Obamu trénovať, radiť a asistovať miestnym silám v boji proti Islamskému štátu. Nemajú však slúžiť priamo v akcii. Dnes je v Iraku približne tritisíc amerických vojakov, avšak len ako pomocné a poradné sily.

Podľa Busha čelí Obama, ale aj jeho nástupca, ktorým by mohol byť exprezidentov brat Jeb, ťažkému rozhodnutiu, či a kedy poslať vojenskú posilu do boja s islamistami. „História ukazuje, že teroristickú sieť Al-Kajdá sa takýmto spôsobom podarilo v Iraku poraziť,“ tvrdí exprezident Bush. Je teda na rozhodnutí súčasného lídra, či mieni ostať len pri leteckých útokoch, alebo sa odhodlá na reálny pozemný boj.

V rozhovore sa taktiež zdôveril, čo mu od odchodu z Bieleho domu najviac chýba. „Páčilo sa mi, že ako prezident som bol aj vrchným veliteľom americkej armády. Našu armádu si totiž veľmi cením,“ povedal. (RED)

www.volkswagen.sk

Golf Slovakia už od 144 € mesačne*
s výbavou v hodnote až 1 874 € zadarmo

Golf Variant Slovakia už od 154 € mesačne**
s výbavou v hodnote až 1 874 € zadarmo

SPLŇTE SI SVOJ SEN.

Golf Slovakia teraz s Financovaním iba za 1 % bez navýšenia

Vyberte si legendárny Golf alebo priestranný Golf Variant v edícii Slovakia a získajte výbavu v hodnote až 1 874 eur zadarmo! Vo výbave nájdete palubný počítač Premium, predné športové vyhrievané sedadlá, bixenónové svetlomety a mnoho iného. Využite aj výhodné financovanie svojho auta iba za 1 % z jeho ceny bez ďalšieho navýšenia a Golf bude váš už od 144 eur mesačne a Golf Variant už od 154 eur mesačne.

Ako Financovanie za 1 % funguje?
Najprv zaplatíte akontáciu, ktorej výšku si určíte. Potom si vyberiete dobu splácania vozidla od 3 do 4 rokov. Vaša mesačná splátka bude 1 % z ceny vozidla. Na konci zmluvy doplatíte už len poslednú vyššiu splátku. Celkovo tak zaplatíte 100 % z ceny vozidla bez navýšenia.

Viac informácií získate u vášho predajcu Volkswagen.

Financovanie 1%

Volkswagen Financie

Volkswagen predĺžená záruka +2 +3

GOLF* Uvedený príklad platí pri Financovaní na 1 % pre model Volkswagen Golf Slovakia 1.2 TSI BlueMotion Technology 5st. EU6 85k. Cenníková cena uvedeného modelu je 14 400 eur. Najprv zaplatíte akontáciu vo výške 28 % (4 032 eur) a následne 47 mesiacov splácate 1 % z celkovej ceny vozidla (144 eur). Celková dĺžka zmluvy je 4 roky (48 mesiacov). Nakoniec doplatíte poslednú vyššiu 48. splátku vo výške 25 % (3 600 eur). Spracovateľský poplatok pri dobe splácania 4 roky je 3 % z financovanej hodnoty RPMN je 1,19 %. Ponuka financovania je od spoločnosti VOLKSWAGEN FINANČNÉ SLUŽBY.

GOLF VARIANT** Uvedený príklad platí pri Financovaní na 1 % pre model Volkswagen Golf Variant Slovakia 1.2 TSI BlueMotion Technology 5st. EU6 85k. Cenníková cena uvedeného modelu je 15 400 eur. Najprv zaplatíte akontáciu vo výške 28 % (4 312 eur) a následne 47 mesiacov splácate 1 % z celkovej ceny vozidla (154 eur). Celková dĺžka zmluvy je 4 roky (48 mesiacov). Nakoniec doplatíte poslednú vyššiu 48. splátku vo výške 25 % (3 850 eur). Spracovateľský poplatok pri dobe splácania 4 roky je 3 % z financovanej hodnoty a RPMN je 1,19 %. Ponuka financovania je od spoločnosti VOLKSWAGEN FINANČNÉ SLUŽBY.

Spotreba paliva v l/100 km: 3,2 – 5,3 (kombinovaná), emisie CO₂ v g/km: 85 – 124 (kombinované). Triedy energetickej efektivity: A+ – C. Uvedené ceny v eurách sú importérom odporúčané ceny pre klienta vrátane DPH. Financovanie 1 % platí na modely Polo, Polo Slovakia, Golf, Golf Slovakia, Golf Variant, Golf Variant Slovakia, Jetta, Jetta Business a Tiguan do 31. 12. 2015. Volkswagen je držiteľom prestížneho ocenenia Superbrands 2015, ktoré sa každoročne udeľuje najlepším značkám na základe hodnotenia zákazníkov a odbornej poroty. Fotografia je ilustračná.

Das Auto.